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CONCURSO PUBLICO - EDITAL 001/2009

TECNICO DE INFORMATICA

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO

m Este caderno contém 25 questbes das provas objetivas, sem repeticao ou falha, com valor de 0,4 ponto cada
questao, assim distribuidas:

Lingua Portuguesa Informatica Conhecimentos Gerais Conhecimento Especifico
05 questoes 05 questoes 05 questoes 10 questoes

@Certifique se este caderno de provas é para o cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso contrario, notifique
IMEDIATAMENTE o aplicador de prova.

@Apés iniciar a prova, vocé recebera do aplicador de prova a Folha de Respostas. Verifigue se os dados que
aparecem na Folha de Respostas estdo corretos. Caso contrario notifique IMEDIATAMENTE o aplicador de prova.

m Apods a conferéncia, vocé deverd assinar no espago préprio da Folha de Respostas, com caneta esferografica de
tinta na cor azul ou preta.

@Tenha cuidado com a Folha de Respostas para ndo dobrar, amassar ou manchar. A Folha de Respostas
somente podera ser substituida caso esteja com problemas de impresséo.

m Para cada uma das questdes objetivas sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e
(E); s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé s6 deve assinalar UMA RESPOSTA, a marcacéo em
mais de uma alternativa anula a questéao.

Marque as respostas de acordo com a quantidade de questdes da prova: de 01 a 25. Deixe as questdes excedentes
da Folha de Respostas em branco.

@ Na Folha de Respostas, a marcacao das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, sem
deixar claros, conforme exemplo:

W & @ © &

@ SERA ELIMINADO do Concurso Publico o candidato que comunicar-se com os demais candidatos. Fazer uso de
calculadoras, celulares, mp3, relégio do tipo “calculadora”, walkman, agenda eletrbnica, notebook, palmtop, receptor,
gravador e/ou similares. Fazer uso de fontes de consulta de qualquer espécie.

m Qualquer questionamento devera ser feito em voz alta. Os aplicadores de prova ndo poderao tirar qualquer duvida
sobre as questbes da prova.

m O candidato que necessitar utilizar o sanitario devera solicitar ao aplicador de prova.
EE O candidato s6 podera retirar-se definitivamente da sala apds 1 (uma) hora do inicio da prova.
m A prova tera duracao de 3 (trés) horas, incluindo o tempo para preenchimento da Folha de Respostas.

B it ettt ettt e eetre et tea—eet e ee et hh eeeteaaeEbaeeatteateea e ea e e b e et aa e e ta e et e h e et enaerrh e rr i rertrren Corte na linha pontilhada
RASCUNHO — ANOTE AQUI AS SUAS RESPOSTAS

Questodes 01 02 | 03 04 | 05 | 06 07 | 08 09 10 11 12 13 14 15

Respostas

Questodes 16 17 18 19 20 | 21 22 | 23 24 | 25

Respostas

- Divulgagéao do gabarito e do caderno de prova: 19-10-2009, as 17 horas, no endere¢go www.uem.br/concurso




Prefeitura do Municipio de Astorga

LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo com atencao para responder as
questdes, que possuem apenas uma alternativa
correta.

Rio

RIO DE JANEIRO — Decide-se amanha a sede
para as Olimpiadas de 2016. O Rio é uma das cidades
candidatas e desta vez tem chances de ganhar, apesar
da forca de Chicago, patrocinada pessoalmente por
Obama. E na categoria de azardes, Toquio e Madrid.

O nosso trunfo principal é o charme do Rio que,
apesar de suas mazelas e de seus problemas
estruturais, € uma grife natural, a comecar pelo nome de
apenas trés letras. [...]

Teremos sete anos para prepararmos a cidade
dentro das formalidades do Comité Olimpico
Internacional. Nossa capacidade nesse setor &
comprovada com a Copa do Mundo de 1950, para a
qual construimos o maior estadio do mundo, e eventos
internacionais, como a Rio-92 e, mais recentemente, os
Jogos Pan-Americanos.

O problema ¢é o forte lobby norte-americano por
Chicago, com a capacidade de Obama no transito
internacional, embora Lula também tenha a sua
penetragédo. Afinal, a América do Norte ja sediou outras
olimpiadas, e a América do Sul, até agora, nenhuma.

A importancia de uma Olimpiada transcende os
esportes, passa a ser econémica e politica. [...]

O Brasil tem o projeto de se tornar poténcia
mundial. A Olimpiada no Rio ser4d uma plataforma de
lancamento que saberemos aproveitar, colocando em
Orbita um novo gigante que tem tudo para uma carreira
no cenario internacional.

(CARLOS HEITOR CONY. Jornal Folha
de Sao Paulo,
Opiniao, 12 de outubro de 2009, p. A2)

m Qual é o tema abordado nesse texto?

(A) A comparagao entre o poder dos paises
desenvolvidos.

(B) As Olimpiadas nao tém poder em relagéo ao
desenvolvimento de um pais.

(C) A importancia de se sediar uma Olimpiada.

(D) As mazelas e os problemas estruturais do Rio
de Janeiro.

(E) A érbita carreirista do Brasil diante de seus
adversarios.

@ As questdes tematizadas nesse texto envolvem

(A) problemas sérios que o Brasil esta enfrentando.

(B) apresentacdes detalhadas de outros paises que
tém mais chances de serem sedes.

(C) argumentagdes para o Brasil conseguir ser a
sede dos jogos olimpicos de 2016.

(D) barganhas do direito brasileiro em sediar a
olimpiada de 2016.

(E) criticas politicas ao governo brasileiro.

m O paragrafo “O problema é o forte lobby...” termina
com “... e a América do Sul, até agora, nenhuma.”
Observamos virgulas separando a expressao “até
agora” porque

(A) o Brasil pertence a América do Sul no momento
atual.

(B) enfatiza a ideia de que o Brasil podera ser a
sede das Olimpiadas, o que n&o ocorreu ainda
no continente sulamericano

(C) explicita as razées de a América do Sul ser a
primeira, atualmente, a querer sediar 0s jogos
olimpicos.

(D) deixa clara a ideia de que o Brasil ndo esté na
categoria dos azardes.

(E) nao surgiram, até os dias de hoje, paises
desenvolvidos tdo interessados nos jogos
quanto o Brasil.

m O texto apresenta uma dificuldade para que o Brasil
se torne a sede dos jogos olimpicos, que é marcada
pelo conectivo em negrito:

... apesar da forca de Chicago ...

E na categoria de azardes...

... € 0 charme do Rio, que ... € uma grife ...
... embora Lula... tenha a sua penetragao...

(A)
(B)
(C)
(D)
(E) ... um novo gigante que tem tudo...

on terminar o texto, o autor faz alusdo a “um novo
gigante” e ndo a “um gigante novo” porque

(A) compara o Brasil com os paises da Antiguidade.

(B) releva a imponéncia do Brasil no cenario
olimpico.

(C) considera o Brasil uma poténcia mundial.

(D) compara com o “gigante” que esta “deitado em
berco espléndido” (ver hino nacional brasileiro).

(E) considera o Brasil muito novo para ser colocado
em Orbita internacional.
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INFORMATICA

m Para que possamos inserir uma tabela no Microsoft
Office 2003, o0 menu que devemos utilizar deve ser

(A) Exibir -> Inserir ->Tabela.
(B) Formatar -> Inserir-> Tabela.
(C) Inserir -> Tabela.

(D) Tabela -> Inserir-> Tabela.
(E) Editar -> Inserir -> Tabela.

i Observe as alternativas abaixo sobre o Microsoft
Windows XP Professional.

I- Ao acessar o Painel de Controle, o usuario pode
configurar uma nova conta de usuario
acessando o item “Conexdes de Usuario”.

- Um nome de arquivo ndo pode conter 0s
seguintes caracteres* ? |

[ll- O Gerenciador de Tarefas permite que o usuério
possa finalizar uma tarefa que esta “travada”.

IV- Ao acessar o Painel de Controle, o usuario pode
alterar o idioma do teclado acessando o item
“Teclado”.

V- E possivel acessar as “Propriedades de Video”,
na area de trabalho, clicando com o botédo
direito do mouse em uma &rea vazia e
selecionando o item “Propriedades”.

Estao corretas as afirmativas

(A 1, lle V.

(B) I,IVe V.
(C) 1, llle V.
(D) 11, Il e IV.
(E) I, IVe V.

@Séo teclas de atalho comuns para os programas
Windows XP Professional, Microsoft Word 2003 e
Microsoft Excel 2003

(A) Ctrl + C, Ctrl + V, Alt + F4.

(B) Ctrl + P, Ctrl + Z, Alt + Enter.

(C) Ctrl + Home, Alt + F4, Ctlr + O.
(D) Ctrl + F1, Alt + F4, Ctrl + V.

(E) nenhuma das alternativas acima.

@Sobre 0 Microsoft Internet Explorer versdo 6.0,
podemos afirmar que

(A) no menu Arquivo, podemos obter acesso as
“Opcoes de Internet”.

(B) podemos acessar o Outlook Express, através
do menu Ferramentas -> Email e noticias -> Ler
email.

(C) a figura auxilia o usuario para que ele
possa ter melhor visualizagdo da pagina.

(D) caso o usuario queira retirar uma informacao de
um site e transferir para um editor de textos, ele
deverd imprimir a informagdo e digita-la
posteriormente.

(E) nenhuma das alternativas anteriores.

mSobre o Microsoft Office Excel 2003, é correto
afirmar que

(A) caso queira somar os dados das células A1, B1
e C1, basta posicionar o cursor na célula D1 e
digitar: SOMA (A1 + B1 + C1).

(B) para calcular as médias das células C2, D2, E2
e F2, podemos posicionar o cursor na célula G2
e digitar: =média(C2:F2).

(C) o assistente de grafico nos auxilia na criagao de
graficos, basta clicar no menu
Inserir -> Grafico que, automaticamente, o
assistente se encarrega de fazer todas as
operacgdes possiveis para a criagdo do gréfico.

(D) ao digitar o numero 122, desejo transforma-lo
em um ndmero monetario, para isso, POSsO
clicar no menu Células e escolher a categoria
Moeda.

(E) Nenhuma das alternativas anteriores.

CONHECIMENTOS GERAIS

Leia as questoes com atencdo e assinale uma
alternativa apenas, conforme o enunciado.

m Que pais, que mantém relagdes diplomaticas com o
Brasil, teve o pedido de seu Presidente Manoel Zelaya
para se refugiar na embaixada brasileira?

(A) EI Salvador
(B) Honduras
(C) Nicaragua
(D) Bolivia

(E) Argentina

EEA Ministra-chefe da Casa Civil, Dilma Rousseff, em
www.ig.com.br/economia, afirma que a grande riqueza
da descoberta do pré-sal serd “a transformagao de
riquezas minerais em riquezas sociais € humanas.” [...]
Dessa forma, continua a ministra, “é necessario vontade
politica.” Segundo a ministra, isso significa que
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(A) o petréleo descoberto servira para antecipar a
saida do pais da linha da pobreza.

(B) os politicos deverdo construir mais jazidas
minerais.

(C) o governo precisa ter vontade de exportar
apenas o pré-sal.

(D) a populacdo devera trabalhar mais para
conseguir esse objetivo.

(E) o Brasil precisa desafiar os paises do
MERCOSUL.

m Assinale a alternativa que se refere a uma fonte de
producdo de energia, mais recomendavel para a
diminuicdo dos gases causadores do aquecimento
global.

(A) Oleo diesel.

(B) Gasolina.

(C) Vento.

(D) Gas natural.
(E) Carvao mineral.

m O Brasil ganhou o direito de sediar as Olimpiadas de
2016, no Rio de Janeiro, desbancando as poderosas
Chicago, Toquio e Madri. Duas pessoas tiveram papel
importante nesse processo, o Ministro dos Esportes e o
Presidente do Comité Olimpico Brasileiro. Quem sao
eles?

(A) Carlos Heitor Cony e Arthur Carlos Nuzman.

(B) Edson Arantes do Nascimento e Orlando
Teixeira Junior.

(C) Fernando Hadad e Milton Monti.

(D) Eduardo Paes de Barros e Arthur Carlos
Nuzman.

(E) Orlando Silva Junior e Carlos Arthur Nuzman.

[EA nova legislagdo de transito no Brasil é bastante
severa em relagdo ao limite de concentragédo de alcool
etilico no sangue. Apesar das controvérsias sobre a lei,
ela pode diminuir os indices de mortalidade referentes a

(A) gripe e pneumonia.

(B) agressoes e acidentes de transito.
(C) acidentes vasculares cerebrais.

(D) doengas sexualmente transmissiveis.
(E) doencas do aparelho urinario.

CONHECIMENTO ESPECIFICO

m Observe 0 esquema abaixo que se refere a criagéo
de uma rede de internet interligada a varios
computadores e assinale a alternativa correta que
responde as numeragoes.

(A) Energia Elétrica, Cabo Lan, Linha Telefdnica,

Terminais

(B) Cabo Lan, Energia Elétrica, Terminais, Linha
Telefbnica.

(C) Energia Elétrica, Linha Telefénica, Cabo Lan,
Terminais.

(D) Linha Telefénica, Energia Elétrica, Linha
Telefénica, Terminais.

(E) Terminais, Cabo Lan, Linha Telef6nica, Energia
Elétrica.

No Sistema Operacional Linux, que comando se
utiliza para apagar toda a estrutura de diretérios que
esta sendo especificada?

(A) rmdir -p /concurso/provas/
(B) killdir -z /concurso/

(C) mkdir -jF /concurso

(D) mkdir -s -j /concurso/

(E) Nenhuma das alternativas.

m Um servidor, utilizando o sistema de RAID 1 (um),
com dois discos rigidos de 250 gb, terd sua capacidade
de armazenamento disponivel de

TECNICO DE INFORMATICA
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m Observe as afirmativas abaixo:

I. RAM - Randomic Acess Memory pode ser lida
ou gravada; caso o computador seja desligado
inesperadamente, os dados nédo serédo perdidos.

[I. POP3 — Protoloco utilizado no envio de
mensagens eletrénicas, sendo necessaria a
conexdo com a internet para enviar as
mensagens.

lll. WLAN — Permite ao usuério conectar-se em
uma rede local por meio de uma rede sem fio.

IV. DNS - Conjunto de protocolos que realiza a
comunicacao de computadores em rede.

V. SWITCH - Aparelho semelhante ao hub, sua
principal diferenga é que os dados vindos do
computador de origem s&o repassados somente
ao computador de destino.

Estao corretas as afirmativas

(A) I, lleV
B) Il e IV
€)1, IVeV
(D) lle IV
(E) lleV

m E exemplo de periférico de entrada de dados:

(A) Processador
(B) Monitor
(C) Impressora
(D) Chipset
(E) Teclado

m A figura abaixo demonstra o Gerenciador de tarefas
do Windows XP

E Gerenciador de tarefas do Windows E@@
Arquive  Opces  Exibir  Janelas  Desligar  Ajuda

Aplicativos | processos | Desempenho | Rede | Usudrios

Tarefa Status
@Google - Microsoft Internet Explorer Executando
!T] CorelDRAW 12 - [Figural] Executando
féj gerenciador de tarefas do windows - Pesquis.,.  Executando
@BF\BOO = Moticias > Interpretando informagd... Executando
Documentol - Microsoft Word Executando
< >

[ Finalizar tarefa | [ Alkernar para ] [m-:va tarefa. ., ]

Processos: 31 Uso de CPU: 0% Confitrar carga: 298M [ 1054

E correto afirmar que

I- Na guia Aplicativos, sido mostrados o0s
aplicativos que estdo sendo executados no
sistema operacional.

[I- Na guia Processos, temos as informacdes do
histérico do uso do processador.

[1I- O menu Desligar permite que seja finalizado um
processo que se encontra “travado”.

IV- Na guia Usuarios, visualizamos todos os
usudrios conectados ao computador. Caso
esteja operando em rede e desejar desconectar
um usuario de rede, selecione o usuério
desejado e cliqgue em desconectar-se.

V- O menu Arquivo permite ao usuario executar
uma nova tarefa.

Estao corretas as afirmativas

(A) I, e V.
(B) I, IVe V.
(C) I, lle V.
(D) lle V.

(E) lllelV.

EPor meio de licitacdo, a prefeitura do municipio
especifica a compra de um computador com as
seguintes caracteristicas: Intel® Core 2 Duo E 7300
(2,66 GHZ, FSB 1066 MHZ, 3 MB caché L2), 4 GB
DDR2 PC 6400, HD 500 GB SATA II, DVDRW 16x, 4
USB 2.0, monitor 20" wide. Considerando a
configuragdo do computador, assinale a alternativa
incorreta.

(A) O termo Core2Duo se refere ao processador,
com 2 nucleos esse processador tem uma
velocidade superior ao processador Celeron.

(B) FSB significa que o computador tera um
desempenho maior no processamento de
imagens, possibilitando ao usuario uma
visualizaggo de  video  superior  aos
computadores comuns.

(C) O termo SATA é utilizado para identificar que a
transmissdo de dados entre o computador e 0s
dispositivos de armazenamento de massa é
mais rapida.

(D) O monitor LCD ¢é formado por um material
denominado cristal liquido, distribuido por duas
laminas polarizadas, sua area de exibicdo é
maior do que a de um monitor CRT e seu
consumo de energia € muito menor.

(E) 4 GB DDR2 possui uma capacidade de 4
gigabytes de memdria.
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E Qual o comando utilizado para mostrar os arquivos
do diretério em que vocé se encontra, ao utilizar o
Sistema Operacional Linux?

(o}

u

»

f
m
0s

=

A
B
C
D
E

P

mAssinale a sequéncia correta dos comandos do
Linux que representam as seguintes fungdes: Criar
diretdrios, copiar arquivos e apagar diretérios.

(A) mkdir — rmdir - cp
(B) cp — rmdir - mkdir
(C) rmdir — mkdir — cp
(D) rmdir — cp — mkdir
(E) mkdir —cp —rmdir

E Para que um usuério possa fazer o logon em um
computador que utiliza o Sistema Operacional Windows
XP Professional, sendo que esse computador faz parte
de um dominio baseado no Windows Server 2003 e no
Active Directory, as condicdes necessarias sao:

I- o computador deve ter uma conta no Active
Directory.

II- aconta de computador deve estar habilitada..

[lI- o usuario deve ter uma conta de usuario no
Active Directory.

IV- a conta do usuario nao pode estar bloqueada.

V- a conta do usuério ndo pode estar desativada.

Analise as afirmagbes acima e identifique quais dessas
afirmagdes sdo verdadeiras.

Il.
el
e lV.
I, IvVeVv.

(A) I
(B) I
€)1,
(D) 1,
(E) 11, 1IL, IV e V.
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